

警企联动 重拳出击

石家庄严厉打击违法窃电行为

本报讯(记者蔡建刚 通讯员康伟 李毅)近日,国网石家庄供电公司联合市公安局在保晋南街开展了集中查窃行动,现场排查两个台区重点窃电设备20余处,发现用电安全隐患10余处,查实违法窃电行为1起。目前犯罪嫌疑人被休门刑警中队以盗窃罪刑事拘留。

今年以来,石家庄供电公司

持续加强反窃查违管理,成立反窃电专项行动领导小组,深化大数据分析应用,开展警企联动合作,严厉打击窃电及违约用电行为。该公司反窃查违的目标是集中查处一批窃电大案、要案,以及长期窃电、团伙作案、贩售窃电器具、影响恶劣的窃电“钉子户”,形成依法用电的良好社会环境。

自6月份开始,该公司成

立反窃查违稽查督导组,制定反窃查违工作计划,全面开展反窃查违工作。进一步提升技术和管理水平,完善窃电及违约用电线索排查方法和嫌疑甄别技术,推广应用新型窃电技术设备,通过用电采集系统精准定位、分析筛查异常信息,重点排查窃电和违约用电高发行业客户,防范和打击区域窃电行为。加大窃电及

违约用电惩处力度,建立与公安机关和电力管理部门沟通协调工作机制,严厉打击窃电、传授窃电技术、制造销售窃电器材等违法犯罪,通过用电信息采集系统筛查恶意超容用户,加快推进将客户窃电及违约用电行为纳入社会信用体系工作。建立长效机制,通过专项行动,完善线损定期分析、异常预警和处置工

作规定,建立窃电和违约用电用户“黑名单”,健全警企联动、定期巡检等管理制度,形成打击窃电和违约用电的常态长效机制。

下一阶段,该公司将持续反窃查违高压态势,加强警企、政企联合力度,提升一线人员业务素质,加大反窃电“大数据”分析应用,确保用电环境健康有序规范。



今年以来,隆尧县供电公司坚持以服务客户为中心,全力保障电力可靠供应。图为10月9日,该公司作业人员在县城10千伏051线路进行带电更换防污直屏。 董斌 摄

资讯

滦平筑牢安全防护网

本报讯(通讯员魏明良)国庆前后,滦平供电公司组织检查人员及“岭秀”共产党员服务队对辖区各类型企业、单位提供上门服务,主动为其进行“用电安全体检”及时消除隐患。保电期间,共走访企业和单位约50余家,并与客户建立畅通的沟通渠道,切实保障辖区用户供电的可靠性和稳定性。

南皮强化现场安全管控

本报讯(通讯员李金夺)秋检来临,施工检修现场点多面广,使得现场作业安全风险增大。南皮县供电公司从实际出发,重点做好现场操作和施工安全工作。加强设备巡视和特巡,严格按照风险管理规定执行。加强对各类风险作业现场监督检查,为秋检安全打下基础。

霸州持续优化营商环境

本报讯(通讯员邱恩晶)为提升客户“获得电力”满意度,霸州供电公司实施“三压减、二加强、一提高”服务,压减流程环节、接电时间、办电成本,加强服务创新、监督监察,以实际行动优化营商环境。同时,做实增值服务,拓展服务渠道,推行“5+服务”,实施“微办电”,加快线上线下业务融合,让用户畅享指尖服务。

阜城护航农村安全用电

本报讯(通讯员卢志峰)近日,阜城县供电公司组织人员对辖区内农村用电设施进行周密检查、细致把脉,及时消除各类安全隐患,认真落实风险防护措施,切实筑牢安全网络,护航农村地区安全可靠用电。同时,积极宣传电力政策法规和安全用电知识,用心撑起“防护伞”。

怀安清理树障除隐患

本报讯(通讯员苏鑫)为解决树线矛盾,保障电力设备可靠运行。日前,怀安县供电公司运维人员和青年志愿者分头行动,一边清理树障,一边对社区和线路周边村落进行电力设备保护宣传。目前,已清理树障1000余棵,向周边居民发放宣传册300余册,切实提高了供电可靠性。

成安提升窗口服务水平

本报讯(通讯员霍亚浩)成安供电公司强化窗口规范化服务和标准化建设,倡导主动式服务,换位思考,对客户反映的问题及时向相关部门反馈沟通,使客户真切感受到服务的贴心和周到。对因人为原因造成的投诉从严考核,全面提升窗口人员的服务水平和服务意识。

武邑“党建+服务”助企业降本增效

本报讯(通讯员鲁林锋)“葛主任,综合你们企业近期的用电需求变化情况,你们可以考虑一下‘直购电’,看看是否可以降低一些生产成本。”10月9日,在武邑县佰特橡胶有限公司,武邑县供电公司营销人员对该企业负责人说。

连日来,武邑县供电公司针

对企业的发展情况,开展“党建+服务”助力企业发展活动,把党建工作与供电优质服务工作深度融合,成立了由党员骨干组成的服务小组,主动深入企业了解用电和经营情况,指导企业合理调节用电设备运行方式,优化企业用能方案,降低企业用能成本。

在佰特橡胶有限公司,该公

司党员服务小组走进车间,查看设备运行情况,从供电电源、受电设备、应急管理等方面入手,对客户用电环境进行梳理,并根据每个企业不同用电特点、用电容量等情况,一方面为客户量身定制优化用电方案,另一方面向客户提供分布式能源、节能改造、电能质量治理等综合能

源服务建议,积极向客户推广综合能源服务。党员服务小组除了提供“面对面、一对一”服务,还通过联系卡、微信群等方式,与企业建立起长效沟通联系机制,为企业客户提供足不出户的便捷服务。据统计,今年以来,武邑县供电公司累计走访11家企业客户。



张家口供电公司共产党员服务队积极对接小微企业,帮助排查自备线路安全隐患,根据季节特点提供特色化的用电服务,确保企业安全可靠用电。10月9日,在张家口益生宜居商品沙浆科技有限公司,该公司共产党员服务队队员正在为企业检查安全用电情况。 张岩 李学锋 摄

河间 强化技能培训打造平安秋检

本报讯(通讯员曹磊)“班前会内容包含哪几方面?高空作业应注意哪些事项……”秋检全面展开,河间市供电公司组织人员开展秋检技能专项培训,促进业务技能提升,打造高效平安秋检。

自8月中旬以来,河间供电公司利用秋检前的时机,

结合历年秋检工作任务,扎实开展了一系列“集中充电”活动,以一线班组为单位,认真组织员工学习秋检秋查工作方案、安全规程和专业知识。班组技术人员结合日常工作精心制作了课件,在每周的安全活动中图文并茂地讲解设备原理、问题诊断

实例和安全操作注意事项,灵活利用内部培训资源,分别介绍了各类设备检修工艺。同时,制定详细学习计划为员工们“加油、充电”,并通过动态评价机制对员工存在的知识性、技能性“缺陷”进行定位,有针对性地消除能力短板;采取“一课一评、一练一

评、一考一评”的方式,增加参训职工的互动,及时对学习情况和学习情况进行考察和点评,以全面检验员工综合素质和技能素养。截至目前,该公司已开展秋检专项培训8场,参训人员达到260余人次,为秋检安全高效开展打下了坚实基础。

邯郸新区启动青年人才孵化工程

本报讯(通讯员孟祥如 周凌雁)近日,邯郸市新区供电公司正式启动“新使命、新担当、新区人”青年人才孵化工程,加强后备人才和人才梯队培养,使其快速成长为企业发展的中坚力量,为企业战略发展提供人才储备和智力支持,锻造电网“生力

军”,助力青年员工展翅高飞。据了解,该公司通过遴选优秀青年员工,制定五年计划,陪伴青年员工成长全过程。通过畅通员工职业发展通道,实施岗位动态管理、推行轮岗交流制度等多种方式,培养造就青年人才。青年员工培养以“混合式”

学习为主,注重学习与工作相结合,实践与辅导相结合,除集中培训外,采取学习交流、师带徒等多种方式进行培养,加快青年员工综合素质提升,为公司科学有序发展提供强有力人才支撑。另外,在建立导师制的基础上,根据青年员工工作部门

和岗位不同,采取相应的培训方式进行青年人才培养。另外,还可以安排青年员工至其他部门岗位锻炼,更广泛地拓展其知识能力和能力范围,提高其专业宽度。定期开展岗位技能大赛,通过参与比赛提高其学习的主动性。

沧州 推出电网数据增值服务产品

本报讯(通讯员郑旺)9月23日,国网沧州供电公司首款电网数据增值服务收到了来自沧州泰和广场的咨询服务费用。据悉,这也是国网河北省电力公司泛在电力物联网建设以来数据增值服务取得的第一笔盈利收入。

此次成功打入市场的电网数据增值服务产品——“商圈人气指数1号”,由河北电力公司互联网部、沧州供电公司、河北信通公司组成的数字产品建

设及营销小组联合推出。该产品以客户建设经营的房地产项目为中心,综合考量商圈周边的居民满意度、住宅空置情况、商户经营状态等指标,抽取近20个小区约21.88万条数据,建立训练集和验证集,进行有监督的机器学习,并对学习结果进行交叉验证,最终形成商圈人气指数评价模型。经过脱敏及安全测试,产品以真实可靠的用能数据分析,为客户了解商圈经营状况、明确未来

潜力认知提供了客观参考,辅助制定合理推广销售策略,精准服务了企业智慧运营,实现了互利共赢。

今年以来,国网沧州供电公司在充分调研的基础上,确定了以“毗邻京津”的经济快速增长极作为产品选定重要标准,聚焦政府、企业、居民及内部需求,开展数据价值创新,并根据每款产品个性化需求,形成针对性分析报告,确保高效率、高产出,保证产品

的市场竞争力,同时采取线上与线下相结合的方式,对数字产品进行广泛的互联网商业推广。

接下来,该公司将对试点项目开展优化提升,持续开展产品迭代升级。通过融通内外部、上下游数据增值服务产业链,建成电力数据商业化运营生态圈,加快建设泛在电力物联网,为“三型两网”世界一流能源互联网企业建设作出积极贡献。

行业动态

河北电培成立特种作业考试点

本报讯(通讯员郭小燕 孙东如 刘爱民)为积极响应国家关于应急管理的决策部署,国网河北培训中心于8月份正式成立特种作业考试点。涵盖高压电工、低压电工、电力电缆、电气试验、继电保护5个电力专业,填补了河北省电力特种作业考试点的空白,给广大从业人员带来便利。

宣化客服开展安全大检查

本报讯(通讯员裴利霞)为保证重要用户及高危客户安全供电,张家口供电公司宣化客户服务分中心开展专项安全大检查。对油、气、化工企业及人群集中的场所进行重点检查,对发现的问题下达隐患通知书并要求立即整改,有效消除了安全隐患。

宽城深入社区排查“飞线”隐患

本报讯(通讯员于飞)为预防和遏制电动车充电引发短路火灾、触电等事件,宽城供电公司利用周末到县城内各居民小区排查电动车充电隐患。对一些用户直接从自家阳台“飞线”接电到楼下的情况,该公司员工在每幢楼单元门口张贴了电动车安全充电宣传挂图,并配合物业规范充电线路和插座。

孟村零距离服务秋收用电

本报讯(通讯员李爱玲)为保证秋收期间农民用电无忧,国网孟村回族自治县供电公司组织人员走村入户发放供电服务卡,并对辖区内各种用电设备进行全面检查。结合“三秋”用电特点,多措并举助力乡村振兴。组织专业技术人员主动上门深入田间地头,对农村电力设施、农灌等临时用电设施进行拉网式隐患排查;积极与用户沟通联系,了解客户用电需求,组织相关人员做好生产设备用电技术指导 and 用电保证;加大宣传安全用电知识和电力设施保护力度,规范临时用电,及时纠正私自拉线乱接等行为,彻底消除各类安全隐患;同时,加大安全用电宣传力度,防范在“三秋”期间因垂钓、农业机械作业不当等对电力设施造成损坏。开辟秋收用电报装绿色通道,帮助农民解决用电过程中出现的问题,全力确保农民秋收用电安全。

邢台县“内外双修”保安全

本报讯(通讯员潘龙)自秋检工作开展以来,邢台县供电公司苦练内功积极组织各基层单位管理人员、工作票“三种人”及外协施工单位人员进行《安规》调考,培养员工自主学习能力,以学促安全、以考促安全,真正让安全入脑、入心。在强化自身的同时,还不断加强作业现场安全管控,严格落实到岗到位制度,完善安全生产管理机制,做实安全交底、班前会,确保每个现场、每位作业人员做到任务清楚、危险点清楚、作业程序清楚、安全措施清楚。加强外协施工队伍小现场管理,将工作地点相对分散、工作量大、易造成作业人员安全意识麻痹的工作现场,列入风险管控重点,严格管理及监护人员到岗情况,强化“先交底后作业、先检查后操作、有工作必监护”的安全意识教育,全面筑牢秋检安全防线。

盐山主动走访大客户

本报讯(通讯员魏峰)10月8日,盐山县供电公司工作人员到正港工业园区走访大客户,认真倾听客户意见,解决实际问题。为进一步优化营商环境,充分把握市场形势与客户需求,提升供电服务能力和水平,盐山县供电公司开展了走访大客户活动。在走访过程中,该公司与大客户负责人就用电业务、能效服务、安全用电等供电服务需求进行交流座谈,重点了解企业在发展过程中的用电需求,倾听客户对电力供应与服务工作的意见和建议;并对客户变压器、输电线路及配电设备的接地线和对自备应急电源、漏电保护装置等用电设备进行了仔细排查,不漏掉一处细微的地方,对能及时处理的安全隐患当场协助消除。截至目前,该公司走访大客户65家,消除安全隐患11起,进一步提升了客户安全用电意识和安全管理水平。

景县开展秋季安全教育活动

本报讯(通讯员邢健健)为确保各类作业现场安全,保障电网、设备安全稳定运行,近期,景县供电公司周密安排,全面开展秋季安全教育活动。该公司认真制定活动方案,成立活动领导小组,各单位负责人亲自组织、参与培训。按时间节点有序开展安全警示教育周活动,在全县范围内进行警示教育、风险辨识、倡议签字、安全大讨论等活动,使每一名员工都能够吸取事故教训,提升安全意识,营造全员谈安全、全员保安全的良好氛围。重点对紧急救护、安全防护用具及安全工器具使用、应急处理等安全技能进行加强,全力做好“理论”“实操”双提升。加强《安全生产法》《安规》等法规、制度的学习宣贯力度,增强员工安全思想意识,引导员工把安全关、绷紧安全弦,集中精力加强现场安全把控,解决安全生产隐患。